

# Последствия и риски внесудебного и судебного банкротства для должника-гражданина

Банкротство представляет собой процедуру, благодаря которой гражданин может законно освободиться от долгов, если у него нет возможности (или достаточного имущества) выплачивать эти долги.

Условия и порядок, последствия процедуры внесудебного банкротства подробно прописан в Федеральном законе от 26.10.2002 N 127-ФЗ (ред. от 04.08.2023) "О несостоятельности (банкротстве)" (далее по тексту - Закон).

Банкротство гражданина может осуществляться в нескольких видах: как во внесудебном (через МФЦ), так и в судебном порядке (через подачу заявления в арбитражный суд).

Однако, независимо от вида процедуры банкротства помимо неоспоримых преимуществ для должника-гражданина (например, освобождение от долгов), такая процедура одновременно несет для него и определенные последствия и риски в виде ограничений при совершении сделок, предоставления информации о своем банкротстве и другие, предусмотренные Законом и законодательством РФ.

Гражданин, завершивший процедуру банкротства (внесудебную или в судебном порядке), не будет освобожден от выплат по таким долгам как: - по возмещению вреда жизни или здоровью; по возмещению морального вреда; по алиментам; по выплате зарплаты и выходного пособия; - при привлечении к субсидиарной ответственности; - кредиторов, который не были указаны в списке при подаче заявления в МФЦ; - если долги возникли в процессе процедуры внесудебного банкротства; - по убытка, причиненным юр.лицу, участником которого был гражданин; и другим, указанным в Законе.

Если гражданин будет привлечен к ответственности (уголовной или административной) за неправомерные действия при банкротстве или фиктивное банкротство, то он не будет освобожден от выплаты долгов.

В случае совершения гражданином мошенничества, злостного уклонения от платежей, предоставление заведомо ложных сведений кредитору, сокрытие или уничтожение имущества, гражданин также не будет освобожден от выплаты долгов.

В течение трех лет с даты завершения процедуры банкротства:

- гражданин не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом, если иное не установлено Законом.

В течение пяти лет с даты завершения процедуры банкротства:

- гражданин при заключении кредитных договоров или договоров займа обязан указывать на факт своего банкротства;

- дело о его банкротстве не может быть возбуждено по заявлению этого гражданина;

- гражданин не вправе занимать должности в органах управления страховой организации, негосударственного пенсионного фонда, управляющей компании инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда или микрофинансовой компании, иным образом участвовать в управлении такими организациями;

- гражданин не может регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя, если гражданин перестал быть индивидуальным предпринимателем менее чем за один год до подачи им заявления о внесудебном банкротстве.

В течение десяти лет с даты завершения процедуры банкротства:

- гражданин не вправе занимать должности в органах управления кредитной организации, иным образом участвовать в управлении кредитной организацией.

**Обращаем ваше внимание! В статье о последствиях и рисках внесудебного и судебного банкротства для должника-гражданина приведены основные условия и общий порядок данной процедуры.**

**Однако каждая жизненная ситуация индивидуальная, поэтому она может иметь свое индивидуальное решение. Поэтому до начала процедуры внесудебного или судебного банкротства настоятельно рекомендуем Вам обратиться к квалифицированным юристам для полной оценки**

**ситуации на основании имеющихся у Вас документов. Одновременно юрист поможет более точно спрогнозировать для Вас риски процедуры банкротства.**

Создано сервисом [pockethelp.ru](http://pockethelp.ru)